



## 工 作 亮 点

### 1. 【智库发布2018行业展望】

中心智库团队本月通过智库专家头脑风暴，集智发布首份年度“展望2018·一个趋于理性的中国药物创新发展新时代”。

### 2. 【新设“复旦猎药人风采”采访专栏】

中心新设“复旦猎药人风采”专栏，首位受访者是复旦大学药学院王永辉教授。



## 每 月 纪 事

### 1. 【新年新面貌，中心网站改版】

1月起中心网站全新改版上线，新增【课程培训】、【协同转化】、【医药智库】、【活动日历】等版块，微信公众号同步升级改版，内容持续更新中。

### 2. 【农工党中央调研组到访复旦药学院】

1月11日上午，农工党中央“健全药品供应保障制度”专题调研组到访复旦大学药学院，与来自监管机构、临床医院和医药企业的专家代表进行深度研讨。调研会在我中心举行，主要围绕我国医药健康产业通过供给侧结构性改革走向高质、高效、公平和可持续的发展道路等议题进行了交流互动。来自政府、医院、企业的专家代表对如何确保进口药、罕见病用药、急救药和普惠药的供应各抒己见，纷纷建言献策，提出修订相应法律法规和政策制度的方向。

### 3. 【智库团队圆桌会议，产出高点击率好文】

1月15日、22日中心召开了两次智库圆桌会议，中心智库团队、来自医药界的顶尖专家进行多轮头脑风暴，坚持求实和前瞻性，为打造兼具国际化视野和复旦特色，对我国医药行业有重要参考价值的年度展望，发布“展望2018·一个趋于理性的中国药物创新发展新时代”一文。

### 4. 【特设开放日，实现校企联动】

中心作为上海高校知识服务平台，经中心团队集体讨论，自3月1日起，特设立“新药研发咨询服务开放日”，面向复旦和其他科研高校院所以及企业，提供免费项目诊断与咨询、

### 展望2018·一个趋于理性的中国药物创新发展新时代

2018年是中国药物创新研发的元年，十九大确立的建设创新型国家发展战略和系列相关改革政策的组合拳将继续深入推动生物医药产业的结构变革，创新不再只停留于口号，而将真真成为药物研发主旋律。

#### 1. 药监改革进一步深化，前期政策将稳步落地

2015年8月的国务院印发的《关于改革药品医疗器械审评审批制度的意见》拉开了药监改革1.0序幕，时隔两年，2017年10月国务院办公厅印发《关于深化审评审批制度改革鼓励药品医疗器械创新的意见》，改革从侧重解决药品审评审批积压转向鼓励满足临床需求的药物创新以及全面与国际接轨的2.0时代。2018年，三个方面的政策落地值得关注：一

是MAH制度能否通过此次《药品管理法（修正案）》的审议，…[扫码阅读全文](#)



推动项目研究，为项目转化牵线搭桥，服务日期为每月第一周的周二下午一点至四点，首次服务时间为2018年3月6日。

#### 5. 【新设采访专栏，展复旦猎药人风采】

中心团队策划开辟“复旦猎药人风采”人物访谈，推进高校生物医药创新成果的转移转化，1月完成首次采访。

#### 6. 【发布复旦—Tufts培训课程早鸟报名帖】

中心与美国塔夫茨大学创办的《生物医药研发过程管理培训》课程-2018年第四期早鸟报名已经开始，本期培训定于2018年11月16-18日举办。

#### 7. 【中心招聘项目助理2名】

1月中心招聘活动项目助理2名，协助“复旦猎药人风采”、“science cafe”活动开展。



## 下 月 预 告

◆2月28日，我中心将牵头召开“上海市高校技术转移管理体制研讨会”

◆2月中旬，我中心智库团队将发布关于医药政策法规小报告